
W Protokół Nr    /2025 
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 z dnia 18 kwietnia 2025 roku 
 

Na posiedzeniu obecni według załączonej listy obecności. 
 

Porządek posiedzenia 
1. Otwarcie posiedzenia  
2. Przyjęcie porządku posiedzenia  
3. Przyjęcie protokołów Komisji z dnia 17.12.2024 r. oraz 8.01.2025 r.  
4. Rozpatrzenie wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. dotyczącego przewozów pasażerskich na trasie Gołdap 

– Białystok - Gołdap  
4. Wolne wnioski 

 
Do pkt 1  
Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński. Powitał członków komisji, pracowników 

urzędu oraz zaproszonych gości. 
Do pkt 2  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński przedstawił porządek posiedzenia. 
Do porządku uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod glosowanie porządek posiedzenia. 
Członkowie Komisji głosami 2 za przyjęli porządek posiedzenia. 
Do pkt 3 
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński zapytał, czy członkowie Komisji mają uwagi do przesłanych 

protokołów z dnia 17.12.2024 r. oraz 8.01.2025 r. 
Uwag nie zgłoszono.  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński  poddał pod głosowanie przyjęcie protokół z dnia 17.12.2024 r. 

oraz 8.01.2025 r.  
W głosowaniu jawnym głosami 2 za protokoły zostały przyjęte.  
Do pkt 4 
Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że na terenie gminy jest 8 linii komunikacyjnych, 

które są stworzone uczniom, ale również mieszkańcom gminy. Jest otworzona linia na cmentarz komunalny od 
12 kwietnia. Na prośby mieszkańców bezpłatny transport na cmentarz odbywa się w każdą sobotę w miesiącu. 
Powiat utworzył 5 linii komunikacyjnych na terenie powiatu. Jest również linia komunikacyjna dzięki której 
można się dostać do sanatorium z którego mieszkańcy mogą się dostać również na tężnie. Od stycznia 2025 r. 
zostały uruchomione wojewódzkie linie autobusowe o charakterze użyteczności publicznej, tj.: Węgorzewo - 
Gołdap przez Banie Mazurskie oraz Gołdap - Ełk przez Olecko. Firma Duet Plus uruchomiła linię komunikacyjną: 
Gołdap - Olsztyn - Gołdap przez Węgorzewo - Giżycko. Podlaska Komunika Samochodowa Nowa S.A. na terenie 
gminy posiada linie komunikacyjne Gołdap - Białystok, Gołdap - Ełk, Gołdap - Olecko, Gołdap - Skajzgiry, 
Gołdap - Suwałki. Biuro Usług Turystycznych ŻAK TOURIST Sp. z o.o. jest operatorem przewozów na trasie 
Gołdap - Warszawa. 

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że do tej pory prezes PKS NOVA nie przekazał 
informacji na temat obłożenia trasy Gołdap - Białystok na poszczególnych odcinkach.  

Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że odbyło się spotkanie z prezesem PKS NOVA. 
Prezes miał również zaprosić samorządy z województwa warmińsko – mazurskiego, aby móc utworzyć plan 
wszystkich linii komunikacyjnych. Prezes zaprosił w większości podlaskie samorządy. Odbędzie się kolejne 
spotkanie i prezes zaprosi samorządy z województwa warmińsko - mazurskiego.  

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że na wspomnianym spotkaniu nie było 
przedstawionych żadnych szczegółowych danych. 

Radny Maciej Kordjak powiedział, że na poprzednim posiedzeniu była mowa, aby urząd zapytał inne gminy 
na trasie Gołdap - Białystok , czy są zainteresowane utrzymaniem tej linii.  

Zastępca burmistrza Damian Czarniewski powiedział, że inicjatorem tych spotkań miał być prezes PKS NOVA 
ale w rezultacie zaprosił samorządy ze strony województwa podlaskiego.  



Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że 11 i 14 kwietnia urząd otrzymał od PKS NOVA 
analizę kosztów oraz kalkulację symulujące dopłaty na poszczególne samorządy odnośnie linii 
komunikacyjnych, tj. Białystok - Gołdap, Gołdap - Białystok - Gołdap; Gołdap - Białystok; Białystok - Gołdap; Ełk 
- Gołdap. Otrzymane informacje nie zostały uzupełnione o dane, o które zwrócił się burmistrz Gołdapi na 
spotkaniu w dniu 24 lutego br. oraz w piśmie z dnia 7 kwietnia br., więc wystosowane zostało ponownie pismo 
dnia 15 kwietnia br. do PKS NOWA S.A. z prośbą, o przesłanie informacji w sprawie średniej miesięcznej liczby 
zakupionych biletów z wyszczególnieniem, ile biletów zostało zakupionych z Gołdapi do poszczególnych 
miejscowości. Dla gminy istotną informacją jest to, ile biletów jest zakupywanych bezpośrednio do 
Białegostoku, Ełku, Olecka. Prezes poinformował również, że obecna linia Gołdap - Białystok również jest 
zagrożona, bo przynosi straty. 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 5 lit. b ustawy o 
publicznym transporcie zbiorowym organizatorem publicznego transportu zbiorowego jest województwo 
właściwe ze względu na najdłuższy odcinek planowanego przebiegu linii komunikacyjnej, w uzgodnieniu z 
województwami właściwymi ze względu na przebieg tej linii komunikacyjnej albo sieci komunikacyjnej jest 
organizatorem przewozów na linii komunikacyjnej albo sieci komunikacyjnej w międzywojewódzkich 
przewozach pasażerskich. Rozmowy trwają, więc radni będą informowani na bieżąco.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że warto wysłać zapytanie do innych gmina a nie czekać na prezesa. 
Wnioskodawczyni powiedziała, że od ostatniego posiedzenia nic się nie zadziało a prezes jeszcze 

poinformował o zagrożeniu jedynej linii do Białegostoku.  
Pracownik Wydziału OSS Eliza Łaskarzewska powiedziała, że 2 grudnia była informacja do marszałka 

województwa, że linia została zawieszona i mieszkańcy proszą o zorganizowanie nowej linii. Z urzędu 
Marszałkowskiego uzyskała telefoniczną informację, że skoro PKS NOVA zorganizowało połączenie to znaczy, że 
gmina nie jest wykluczona. 2 grudnia zostało wystosowane pismo do Urzędu Marszałkowskiego, który nie 
zaplanował połączenia z Gołdapi do Białegostoku. 9 stycznia urząd otrzymał informację, że gmina nie została 
ujęta, nie było to przewidywane połączenie, bo gmina takowe posiada.  

Wnioskodawczyni powiedziała, że mieszkańcom się to należy.  
Członek Komisji Zofia Syperek powiedziała, że zamiast autobusu, aby jeździł bus. Zawsze to są niższe koszty.  
Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński zaproponował, aby wniosek przekazać burmistrzowi. Gmina 

musi monitorować sytuację, organizować współpracę z innymi samorządami. Przepis mówi jasno, że przewóz 
regionalny organizuje marszałek. Na poprzednim posiedzeniu radna Zofia Syperek wspominała, aby chociaż 
powrót z Białegostoku był późniejszy. Może w tym kontekście gmina mogłaby sfinansować nocleg kierowcy.  

Wnioskodawczyni powiedziała, że kiedyś tak było.  
Członek Komisji Zofia Syperek powiedziała, że może dobrze by było, gdyby wcześniej przyjeżdżał. Trzeba 

wziąć pod uwagę, że niektórzy tym kursem dojeżdżają do Olecka do pracy.  
Radny Maciej Kordjak powiedział, że gmina powinna przygotować rozwiązania. Gmina nie wnioskowała o 

pozyskanie bezemisyjnego autobusu, który można by było uruchomić na własne połączenia. Nie musiały by być 
to codzienne kursy. Mając jeden autobus, który mógłby 2 razy w tygodniu obsługiwać trasę Białystok i 
Warszawę, raz Olsztyn i 2 razy Suwałki. Już by to dało możliwości dojazdów. Społeczeństwo jest starzejące się 
oraz nie jest zbyt zamożne. Okoliczne gminy również mają problemy komunikacyjne. Współpraca między 
samorządami mogłaby wypracować wspólny program. 

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński powiedział, że wniosek jest zasadny, ale nie można obarczać 
burmistrza likwidacją danej linii. Rada Miejska w Gołdapi uznaje się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku z 
dnia 18 lutego 2025 r. w sprawie odtworzenia zawieszonego połączenia autobusowego na trasie Białystok - 
Gołdap - Białystok i postanawia przekazać przedmiotowy wniosek organowi właściwemu, tj. Burmistrzowi 
Gołdapi. Samorząd gminy odpowiada w części wnioskującej, monitorującej, starającej się o finansowania. W 
tym zakresie, burmistrz jako organ nadzorujący, powinien brać udział i starać się o to.  

Radny Maciej Kordjak powiedział, że temat się na tym nie kończy. Trzeba wypracować propozycje, żeby to 
nie zostało na suchych pismach, że gmina potrzebuje połączenia. Trzeba rozwinąć formę, zaproponować jakieś 
rozwiązania, jednocześnie akcentując powody tych wniosków, argumentować wykluczeniem również służby 
zdrowia, jak i innych usług.  

Przewodniczący Komisji Wojciech Hołdyński poddał pod głosowanie przyjęcie stanowiska o uznaniu rady 
miejskiej się za niewłaściwą do rozpatrzenia wniosku z dnia 18 lutego 2025 r. w sprawie odtworzenia 



zawieszonego połączenia autobusowego na trasie Białystok - Gołdap - Białystok i przekazanie wniosku 
organowi właściwemu, tj. Burmistrzowi Gołdapi. 

W głosowaniu jawnym głosami 2 za Komisja przyjęła zaproponowane stanowisko Komisji.  
Do pkt 4  
Brak wolnych wniosków. 
 
Na tym zakończono posiedzenie.  
 
 
 
       Protokołowała       Przewodniczący Komisji 
   
   Katarzyna Krusznis                 Wojciech Hołdyński 


